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 Kära vänner! 
 Vår plan var att snart efter påsk sända hälsningen KRISTUS ÄR UPPSTÅNDEN, till Er 
alla och så innesluta var och en av Er i vår glädje påskdagen strax efter soluppgången ute på 
vår kyrkogård, när vi ger den till varandra som avslutning på påskvigilian 1. Så vill vi helst 
hälsa till påsk, efter snarare än före  då det är  fasta  och   passionstid och dessutom bråttom 
med leveranser av påskljus.  Därmed kan vi formulera vårt innerliga tack för alla fina, trofasta 
hälsningar och gåvor som vi brukar få och även i år har fått  från många av Er till  påsk.  Och 
det är ju bara det allra senaste av allt  som  kommit  hela tiden till advent,  jul och till jubiléet 
för Heliga Korsets Brödraskap (HKB) 14/2, allt sedan vi senast skickade svenskt rundbrev, 
dvs till br.Pouls 80-årsdag i november.  Vi är skyldiga så mycket tack som vi inte klarar av att 
uttrycka så till var och en som vi önskat utan får frambära i den stora tacksägelsen/eukaristien 
med bön för Er alla - jfr 2 Kor 1:11 och 9:11 - och med frimodig förtröstan på att Ni var och 
en är föremål för den särskilda kärlek som samma Paulusbrev talar om i 9:7  med dess 
sammanhang.    
 Men när det nu blev så här sent av en mängd olika orsaker – de som har epost fick det i 
varje fall till Kristi Himmelsfärds dag, då det utskicket är oberoende av tillgång till skrivare 
med tryckfärg i -  så har förseningen faktiskt denna gång visat sig ha en poäng för Er som får 
brevet med numera s k snigelpost.  Ni får veta något som den senaste veckan har förändrat 
utsikterna för kyrkbyggets snara förverkligande: 
  
 Kyrkbygget  
Följande uppdatering kan vi idag ge, mer än någonsin helt överväldigade av en förkrossande 
oförtjänt nåd: Slutsumman för hela kyrkan beräknas av våra entusiastiska, kunniga  och 
trofasta rådgivare (förutom arkitekten Bo Svalby Hans Avelin och Mats Forsberg i Möklinta)  
ligga på 8-9 miljoner. Det ser ut som vi redan har 2/3 utan lån genom  två stora donationer, 
den ena redan vid årsskiftet, den andra  i ett testamentslegat 2 (Alltjämt finns  alltså 
möjligheter för generösa sponsorer som vill satsa på munklivets återkomst till vårt land.)   
Bygglovsansökan bearbetas nu av kommunen - och vi vågar räkna med första spadtaget den 
20 juli, profeten Elias minnesdag och vår kyrkmässodag. Vi räknar med att på sensommaren  
gå igång med det förberedande markarbetet i varje fall. Limträ -  ett jämförelsevis billigt men 
också mycket hållbart material - är tänkt för  tak och väggar. Arne Emilsson med 
Limträteknik AB, Falun, är nu planerad samvetsgrann entreprenör. Han vill bygga för 700 år, 
när det nu handlar om en kyrka. Professorn i hållfasthetslära vid Lunds tekniska högskola, 
Sven Thelandersson, har, lovat beräkningar, så att den planerade grunden kommer att hålla 
mer än 200 …  Det sker innan arbetet med  bottenplattan och en källarvåning under den med 
bl.a. krypta, blivande baptisterium (dopkapell), som kunde tjäna som nästa provisoriska 
kyrkorum, påbörjas.  Vår förhoppning är, att vi kan gå vidare i detta bygge i  e t t  
sammanhang – det blir ju till sist billigast. Men än så länge satsar vi på moduler, enligt förslag 
från abbas primas, Notker Wolf, med den ekonomiska stabilitet som vår biskop anbefaller för 
företaget. 
 
                                                 
1 Här start 02.30 med den nya elden  - några bilder från den och de föregående stora liturgierna, skärtorsdagens 
resp långfredagens, skall finnas på www.enhetenskyrka.se - någon kommer också med den broschyr om våra 
produkter,  som vi bifogar. 
2  som ännu ett tag kan bestridas. 

http://www.enhetenskyrka.se/


 
Kapellets ikoner 
Den 20 juli var det också tänkt att ikonmålaren och konservatorn Lars Gerdmar skall ha blivit 
färdig med det mycket tidsödande pilljobbet att renovera och konservera Bengt Olof Käldes 
ikoner för vårt kapell, som förhoppningsvis skall kunna ta emot dem i renoverat skick.  När 
kyrkan blir färdig, skall de givetvis få sin plats där. Till arbetet med ikonerna fick vi också 
strax före jul  anslag, som Hans Maj:t Konungen själv beviljade ur Konung Gustaf VI Adolfs 
fond för svensk kultur.  Det ser vi som en särskild ynnest och ett uttryck för kungens 
uppskattning av den som bl a arbetat så mycket med sköldarna för Hans Majestäts Orden.  
Men, tyvärr, kommer nu beskedet från konservatorn, att det verkar osannolikt, att det går att 
genomföra konserveringsarbetet, då ”det av Riksantikvariämbetet rekommenderade 
konsolideringsmedel vi använder orsakar en bleknings-reaktion i pigmentet som 
bildar ljus fläck i färgen, ett fenomen som jag tidigare inte stött på”, enligt mailet jag 
nyss fått. 

 
 

HKB-jubiléet  
 Fastlagshelgen blev en fin liten återsamling mellan oss tre som var med i Rättvik för 50 år 
sedan, P.Bengt, numera i klostret Gerleve utanför Münster, och br.Johannes, numera bosatt i 
Kiruna med fortsatt tillhörighet till vårt kloster.  Med de trofasta vännerna Birgitta och 
Thomas Laghé fick vi tillsammans reflektera kring vår historia på lördagen.  På söndagen 
predikade P.Bengt i högmässan här – och biskop Biörn gav sin biskopliga välsignelse till sist - 
och sedan for vi upp till Rättvik och mötte kommuniteten på Berget samt några präster i 
Rättviks församling, Carl Johan Rudman och Sune Garmo med hans Maja  vid Non i kyrkan. 
Där låg våra första överlåtelsehandlingar på altaret under högmässan söndagen Septuagesima 
1960.  Kransnedläggning vid Nils Hugo Ahlstedts grav följde, sedan kaffe och samtal på i 
anslutning till det som var kapell på Stiftsgården 1960 kring visionen då och verkligheten nu.  
 
Biskopsvalet 
Som ovan antyddes har vårt biskopsval nu ägt rum.  Enligt vår käre biskop Bertils hälsning till 
honom  förra året  "Du är vår biskop" har vi nu valt fader Anders Arborelius OCD som vår 
biskop i den andliga mening som kardinal Kasper i enhetsveckans upptakt via den påvlige 
nuntien anvisade som en möjlighet för oss.   Vi har med några vänner också formulerat vår 
önskan om full sakramental gemenskap med hans kyrka, men vi förbiser inte maningen att stå 
kvar i Svenska kyrkan. från påven Johannes Paulus II till  biskop Bertil, den som han förde 
vidare i det sista OAS-blad (2009,3) han medverkade i. Troheten mot apostlarnas 
undervisning drar gränsen för möjligheterna därvidlag. Biskop Biörn Fjärstedt skall i det 
provisorium med en hel del dynamik som det handlar om sköta den direkt sakramentala sidan 
av biskopsämbetet för oss. Han trädde i funktion med ett besök här, samtal med ett par bröder 
och med  oljevignings-mässan vår gemensamma prästvigningsdag igår den  20 maj.   
 
Retreat  
Andra påskveckan 12-17/18 fick vi märkligt nog uppleva att gästhuset nästan tömdes på de 
gäster vi annars trott måste vara kvar, eftersom de inte haft någon annanstans att ta vägen. Så 
fick vårt kloster verkligen vara i retreat. Pastor Peter Halldorf ledde den.  Det var  ett oerhört 
privilegium att få vara stilla och lyssna till hans undervisning om påskens och pingstens 
Helige Ande.  Och vi fick tillsammans se på den gemensamma kallelsen i den stora pingst-
rörelse mot enhet som pågår bland de kristna i vårt land som söker vägledning i Bibeln och 
den odelade kyrkan.  Kanske var det just för dem och driven av Anden som vår biskop Bertil 
sade till biskop Anders: "Du är vår biskop." 



 
 
Egmond och Bamberg 
Sista helgen i april hade jag brödernas uppdrag att delta i klostret Egmonds firande av sin 
abbot, Gerards, guldprofess, 50 år som munk, med goda möten med och råd från en rad andra 
abbotar, främst primas Notker Wolf och praeses i Bebådelsekongregationen (som vi nu blivit 
förbundna med)  Ansgar Schmidt i St Matthias i Trier.  Det var bara någon dag före som det 
blev möjligt att flyga igen.   
Den 7–9 juni far jag för FKE och vårt kloster till ett möte i Bamberg i Bayern för  ett 
internationellt nätverk av lutheraner, som söker gemenskapen med kyrkan i Rom, inte utan 
paralleller och kontakter med anglikanerna för vilka en dörr öppnades av det unika påvliga 
dokumentet Anglicanorum coetibus i höstas.    
  
För övrigt – flyktingar 
Inför höstens allmänna val vill vi gärna lyfta fram flyktingpolitiken.  Man kan konstatera , att  
en röst på KD inte hjälpte vare sig till skydd för det ofödda livet eller till att bevara 
äktenskapet.. Lika litet  lät moderaterna KD påverka flyktingpolitiken. Och m-politikens 
dominans i alliansregeringens hantering av denna problematik måste få politiska 
konsekvenser.  Man bör nu fråga sossarna om de är beredda att bryta sin allians med högern 
på denna punkt – och snarare låta sig påverkas av sina partners på denna punkt mycket mer 
kristna hållning?   
Ett nytt påskuppror hade verkligen behövts, inte bara för irakiska kristna, i uppenbar livsfara i 
sitt hemland, utan för kristna från hela Mellanöstern utom möjligen Libanon 
 
 
Kerstin Maria RIP 
Strax före påsk nåddes vi av budet om vår kära oblat Kerstin 
Marias bortgång.  Kerstin Rydberg var den andra 90-åringen 
bland våra oblater, ännu en som nu faktiskt efterlämnar ett 
stort tomrum hos oss. Hon var lärarinna emerita i eminent 
grad, som behöll auktoriteten, sade somliga i varje fall, över de 
gamla småskolebarnen hon mötte på gatorna  i Strängnäs. 
 Aldrig var hon väl så glad vid sina besök, som när hon kunde 
träffa ett flyktingbarn hos oss och utöva sitt ämbete med 
mycken pedagogisk finess - som när hon skulle lära vår broder 
Benny från Indien hur bofinken låter: Snälla mamma får jag gå 
på bio …  Annars var det ofta den svenska historien - eller de 
mellansvenska adelsfamiljernas - som hon försökte förmedla till mer eller mindre hugade 
lyssnare.  Få traditionsbärare och traditionsförmedlare  
av hennes slag finns väl kvar.  Kyrkan var emellertid inte bara en del av denna tradition för 
henne.  Hon var med när den högkyrkliga väckelsen tog över efter ungkyrkligheten i 
Strängnäs’ stift. Med den rörelsen som hon blev en del av såg hon den svenska kyrkan som en 
del av den stora katolska.  Men svensk var hon till 200%.  Och Svenska Psalmboken var 
hennes främsta andliga skattkista.  Påsk firade hon kanske ett par gånger med oss - och nu tror 
vi att vi hade henne med ännu mer och så sjunger vi  över hennes grav den ortodoxa 
påsksången: Kristus är uppstånden från de döda.  Med döden övervann han döden och åt alla i 
gravarna gav han livet.  
 
Med önskan om all glädje och förnyelse i den Helige Ande med de sju påskveckornas 
fullbordan i pingsten.    



 
Era bröder i Östanbäck  
gn.br.Caesarius 
 
  
 PS  Enhetens kyrka har bankkonto  8284-2 614 015-8 (Sala Sparbank), Östanbäcks kloster 
har plusgiro 61 64 95-8 
Tel 0224 251 88 (besök)  250 88 (ljus) 
Och OBS:  Vi tar gärna mot epostadress – utskicken blir så mycket enklare och billigare för 
oss – och informationen så mycket snabbare.  
   
 PPS   Från Knivsta församling har vi fått önskan att följande information  bifogas: 
Bo och be i S:ta Maria Alsike! 
 
I vårt samhälle och i vår tid behöver vi många platser där det finns, vad vi skulle kunna kalla 
för, ett andligt koncentrat. Miljöer som kan vara tecken för världen om kyrkligt sakramentalt 
liv. Klostren har varit och är sådana platser, liksom i äldre tider, och på sina håll fortfarande, 
miljön kring kyrka, skola och prästgård. I S:ta Maria Alsike vill vi skapa en sådan miljö som 
kan vara ett tecken för vår tid till glädje för dem som bor i kvarteret. Detta är en av tankarna 
bakom visionen och projektet S:ta Maria Alsike i Knivsta pastorat, Uppsala stift. 
 
I visionen och arbetet finns flera delar. Knivsta pastorat bebygger ett helt kvarter som 
kommer rymma sex olika verksamheter: Förskola och skola för ca. 200 barn, ett LSS-boende 
med fem lägenheter, ett litet konferenscenter med 12 övernattningsrum samt 24 lägenheter i 
en kooperativ hyresrättsförening (en upplåtelseform som blev lagstadgad 2002). Gemensamt 
för dessa delar finns kapell, storkök, matsal, café, gymnastiksal och en öppen förskola.  
 
Visionen med de 24 lägenheterna är att ge människor möjlighet att ha tillgång till ett eget 
boende i lägenhet samtidigt som det finns möjlighet till ett liv i gemenskap och bön i kapellet. 
Vid sidan av sin lägenhet och S:ta Maria kapell får de boende tillgång till kvarterets övriga 
gemensamma lokaler. Knivsta pastorat består av sex församlingar med söndaglig gudstjänst, 
ett levande kyrkoliv och ett kloster, Helgeandssystrarna vid Alsike kyrka. Alsike och Knivsta 
är centralt beläget, med tåg tar det 28 minuter till Stockholm, 10 minuter till Uppsala och 7 
minuter till Arlanda flygplats.  
 
Jag vill erbjuda Dig möjligheten att bli en av dessa personer som bor i egen lägenhet med 
möjlighet till ett gemensamt liv i kapellet. S:ta Maria kooperativa hyresrätter erbjuder 
spekulationsfria lägenheter med återköpsgaranti, som förenar det bästa från hyresrätten med 
det bästa från bostadsrätten.  
 
Välkommen att läsa mer på vår hemsida eller att kontakta mig för mer information om S:ta 
Maria Alsike eller om lägenheterna. www.sanktamariaalsike.se  
 
 
 
Erik Eckerdal 
Komminister 
Alsike församling 
Knivsta pastorat 
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